

# CAGLIERO 11

Bollettino di Animazione Missionaria Salesiana

Pubblicazione del Dicastero per le Missioni per le Comunità Salesiane e gli amici delle missioni Salesiane



## HLAVNÝ PREDSTAVENÝ OČAKÁVA ŽIADOSTI O MISIE!

**D**rahi spolubratia, drahi priatelia!

Každý mesiac máj v našom saleziánskom misionárskom srdci putujeme do *Casa Madre (Materský Dom)* saleziánskych misií, do Svätyne Panny Márie Pomocnice na Valdoccu, ktorá bola radostným i tichým svedkom už viac ako 144. misionárskych výprav. V tom istom čase, 24. mája - sviatok Panny Márie zo Šesšan (jediná mariánska svätyňa v Číne), sa zjednocujeme s celou Cirkvou v svetovom dni modlitieb za Čínu. Putujeme, aj keď len duchovne, do týchto dvoch svätých a prosíme Pannu Máriu o väčšiu misionársku veľkodušnosť, najmä medzi Saleziánmi Dona Bosca.

Matka Yvonne Reugnoat, Matka "živého pamätníka Panny Márie Pomocnice", súrne vyzýva FMA a to isté platí aj pre SDB: "Som si istá, že dnes Pán pokračuje povolávať mnohé Dcéry Panny Márie Pomocnice, aby boli disponované pre misionárske poslanie, do všetkých častí sveta, ktoré očakávajú saleziánsku charizmu. Prečo je žiadostí o misie ad gentes tak málo? Ja ich očakávam každý deň!" (Circolare 944, in [www.cgfmanet.org](http://www.cgfmanet.org)).

Aj Don Ángel Fernández Artime, 10. nástupca Dona Bosca, očakáva...! Odvahu! Požehnaný mariánsky mesiac všetkým!



*G. Basañes*

Don Guillermo Basañes SDB  
Radca pre misie



## MODLITBA K PANNE MÁRII POMOCNICI PRO SINIS

*Svätá Panna,  
Pomocnica, Matka Krista,  
Patrónka a Orodovnica Číny,  
prihovár sa za Cirkev,  
národ a mládež Číny,  
zverenú tvojej materinskej  
starostlivosti.  
Ochraňuj tvoje deti od  
každého zla,*

*od nebezpečenstva materializmu a náboženskej  
ľahostajnosti. Vzbud' z nich sväté a verné  
povolania.*

*A nám, ktorí očakávame s dôverou zázraky  
predvídené našim otcom Donom Boscom,  
daruj tú istú vieru, tú istú vášeň a smäd po  
dušiach.*

*Urob nás vernými našej charizme  
a nášmu zameraniu v prospech chudobnej  
a opustenej mládeže.  
Daj nám odvahu snívať,  
smelosť interpretovať,  
múdrost' zhora konat',  
stálosť v darovaní a čistotu života,  
ktorý bude odbleskom tvoho života.*

*Ty, ktorá si spolupracovala pri prvom zázraku  
tvojho Syna.  
Prihovár sa za nás s materinskou  
naliehavosťou a urýchlí pre tvoj národ  
otvorenie nových horizontov slobody, pokoja a  
počúvania Tvojho Syna.*

*V mene Otca, i Syna i Ducha Svätého.  
Amen.*

## V Mozambiku som našiel tvár Krista a moje šťastie!



**N**arodil som sa na Východnom Timore. Moje misionárske povolanie je ovocím kresťanského života žitého v našej rodine, kde som dostal veľký príklad lásky k Bohu a viery v Neho. Veľmi som obdivoval Dona Alfonsa Mariu Nachera, misionára na Východnom Timore, ktorý bol mojím duchovným vodcom. 24. mája 1992, na Slávnosť Panny Márie Pomocnice, don Alfonso slávil 60-te výročie prvých sľubov. V tom čase vykonával u nás vizitáciu don Luciano Odorico, vtedajší Radca pre misie. Pri tejto príležitosti som sa chcel ponúknuť pre misie *ad externos, ad vitam* ako pekný dar pre môjho duchovného vodcu, ktorý si tak ctí Pannu Máriu Pomocnicu. A tak som počas obetovania priniesol na

oltár list Hlavnému Predstavenému, žiadajúc ho o to, aby ma poslal do misií. Snažil som sa žiť túto moju misionársku túžbu počas nasledujúcich rokov počiatkovej formácie modlitbou a načúvaním. V roku 1995 som sa po ponoviciate vrátil na Východný Timor na prvý rok asistencie. A nasledujúci rok som dostal misionársky kríž od Hlavného Predstaveného Dona Juana Vecchiho, ako člen 126. misionárskej výpravy, určený do Mozambiku.

Je pravdou, že potreby saleziánov na Východnom Timore sú veľké. Z druhej strany saleziánska charizma je tam už dostatočne zakorenená a inkulturovaná. Dostali sme mnoho misionárov, teda je našou povinnosťou, že my ako ovocie snaženia misionárov, sa ponúkneme pre misionárske potreby Kongregácie. Taktiež som pochopil, že moje saleziánske povolanie je nezaslúženým darom Boha, preto sa snažím prežívať ho s radosťou a deliť sa s ním s druhými.

Už 18 rokov som misionárom v Mozambiku. Vykonával som si tu dva roky asistencie v jednej farnosti. Po mojej kňazskej vysviacke som vždy pracoval v učňovských školách, kde som každodenne medzi mladými, ktorí mi dávajú pochopiť ich hlad a smäd po zmysle života a po Bohu. Medzi nimi som našiel tvár Krista a moje šťastie. Pre nich sa vždy snažím vydať zo seba to najlepšie a slúžiť im so saleziánskym srdcom. Ale taktiež úprimne priznávam: “sme neužitoční sluhovia. Urobili sme to, čo sme mali urobiť” (Lk 17, 10)!

Saleziánom, ktorí rozlišujú o svojom misionárskom povolaní chcem ponúknuť tri slová: **sloboda, disponovanosť a odvaha ísť tam, kam chce Boh!**

*Don Adolfo de Jesus Sarmiento SDB  
Timorčan, misionár v Mozambiku*



## SALEZIÁNSKY MISIJNÝ ÚMYSEL

### Za evanjelizáciu Číny v kontexte regiónu Východná Ázia - Oceánia.

***Aby Mária, model a Matka všetkých učeníkov, sprevádzala Cirkev v Číne v raste kresťanských komunit.***

*Napriek všetkým vonkajším i vnútorným ťažkostiam kresťanských Cirkví v Číne počas posledných 60-tich rokov, ďakujeme Bohu za veľký rast kresťanských komunit. Pred rokom 1949 bolo milión protestantov a približne tri milióny katolíkov, teraz oficiálne štatistiky hovoria o 20-tich miliónoch protestantov a 5-tich miliónoch katolíkov. Okrem toho je aspoň 50 miliónov kresťanov “neoficiálnych” cirkví—neregistrovaných v štátnych orgánoch.*

*Je mnoho čínskych seminaristov, rehoľníčok a kňazov, ktorí študujú v zahraničí, v krajinách regiónu Východná Ázia—Oceánia; od Kórey, Japonska a Taiwanu až po Filipíny. Dôležitou je blízkosť partikulárnych Cirkví regiónu pre pomoc vo formácii bratov a sestier z Číny, pre ich vytrvalosť vo viere, dávajúc dôraz na kultúrne a duchovné bohatstvo tohto národa.*

